



Protokoll der Jahreshauptversammlung Roter Stern Lübeck 2014

Datum: 22.03.2014; 19 Uhr; Diele, Mengstraße 41

Versammlungsleitung: Arne Bräger, Protokollführer: Max Thomä

Anzahl der Anwesenden zu Beginn: 20 stimmberechtigte Mitglieder, keine Gäste

1. Begrüßung und Eröffnung der Veranstaltung durch den 2. Vorsitzenden Patrick Schröter

- Patrick Schröter eröffnet die Sitzung und begrüßt die Teilnehmer. Arne Bräger wird zum Leiter der Versammlung gewählt (19 Ja-Stimmen, keine Gegenstimme, 1 Enthaltung).

2. Genehmigung des Protokolls der Jahreshauptversammlung 2013

- Das Protokoll der Jahreshauptversammlung vom 15.11.2013 wurde durch die anwesenden Mitglieder wie vorliegend mit 16 Ja-Stimmen und 4 Enthaltungen genehmigt.

3. Genehmigung der Tagesordnung

- Die Tagesordnung wurde wie vorliegend ohne Gegestimme der Mitglieder genehmigt.

4. Berichte aus dem Verein

- Während Punkt 4.a ("Bericht aus dem Vorstand") erscheint Patrick Möller zur Mitgliederversammlung. Diese besteht nun aus 21 stimmberechtigten Mitgliedern.
- Patrick Schröter berichtet von der bisherigen Arbeit des aktuellen Vorstandes. Dabei wird auf die schwierige und aufwendige Restaurierung und Überarbeitung der Mitgliederlisten eingegangen und aufgeschlüsselt, wie sich der Verein nach diesem Prozess nun hinsichtlich der Mitglieder zusammensetzt. Zudem war der Vorstand seit der letzten Jahreshauptversammlung in der Lage, sich einen besseren Überblick über die finanzielle Situation des Vereins zu verschaffen. Die Einnahmen über die Mitgliedsbeiträge konnten zwar erhöht werden, jedoch sei der Schnitt noch zu niedrig, um den laufenden Betrieb nur über die Beiträge zu tragen. Dennoch konnte der Vorstand auf finanzielle Engpässe und unerwartete Rechnungen reagieren und die Zahlungsfähigkeit erhalten.
- Patrick Schröter betont zudem, dass die kommenden Vorstandssitzungen jeden 1. Mittwoch im Monat öffentlich im Gründungsraum des VeB (Walli) stattfinden und die Vereinsmitglieder dazu ermutigt werden, daran teilzunehmen und sich so mit einzubringen.

- Im Anschluss berichten Marc Hempel (1. Damen), Jens Schmidt (1. Herren) und Detlef Reiß (2. Herren) kurz über die derzeitige Situation und Erfolge der jeweiligen Mannschaften.
- Die Workshopergebnisse wurden bereits vor Beginn der Veranstaltung vorgestellt und die Protokolle konnten in der Pause auf Schautafeln besichtigt werden. Das Thema wurde einstimmig in den Punkt "Verschiedenes" verschoben, für potentielle Fragen der Anwesenden. Es wird dennoch kurz auf die Vorbereitung für die 1. Mai-Feier hingewiesen, für die noch Helfer gesucht werden.

5. Anträge zur Satzungsänderung 1 bis 4

- Der Antrag 1 zum Thema "Einladung zur Jahreshauptversammlung" (siehe Anhang) wurde von der Mitgliederversammlung einstimmig angenommen.
- Der Antrag 2 zum Thema "Anzahl der Vorstandsmitglieder" (siehe Anhang) wurde von der Mitgliederversammlung mit 19 Stimmen und 2 Enthaltung angenommen.
- Der Antrag 3 zum Thema "Sportjugend" (siehe Anhang) wurde von der Mitgliederversammlung einstimmig angenommen.
- Der Antrag 4 zum Thema "Geschäftsjahr" (siehe Anhang) wurde von der Mitgliederversammlung einstimmig angenommen.

6. Kassenbericht vom Kassenwart Alexander Krahl

- Alexander gibt zunächst einen Rückblick zu 2013, in welchem der Verein lediglich durch Fördermitglieder und Privatdarlehen bestehen konnte. Die finanzielle Situation habe sich zwar verbessert, aber sie ist immer noch angespannt und es existieren noch Verbindlichkeiten, die gezahlt werden müssen.
- In Zukunft soll genauer auf die Mitgliedsbeiträge geachtet und jeweils zum Quartalsende an die Zahlung erinnert werden. Weiterhin gilt aber, dass bei Zahlungsschwierigkeiten mit dem Vorstand vertraulich eine Lösung gefunden wird, denn die Teilnahme am Verein soll nicht vom Geld abhängig sein. Die weiteren Ziele sollen vor allem die Sicherstellung des Spielbetriebes und Verringerung der bestehenden Verbindlichkeiten sein. Mittel- und langfristig soll die finanzielle Sicherheit des Vereins unabhängig von Spenden und dem 1. Mai gestaltet sein, um auf sicheren Beinen zu stehen.
- Es wird darauf hingewiesen, dass jede eingehende Überweisung den Verein 0,40 € kostet und es auch verwaltungstechnisch besser ist, den Mitgliedsbeitrag quartalsweise zu überweisen. Das oft besprochene Lastschriftverfahren für die Mitgliedsbeiträge soll weiterhin im Vorstand diskutiert werden, da das Verfahren durch das neue SEPA-System verkompliziert wird und es auch mit einem finanziellem Risiko verbunden ist.

7. Entlastung des Vorstands

- Jens Schmidt stellt den Antrag auf Entlastung des Vorstands für 2012 hinsichtlich der Finanzen. Der Antrag wird mit 16 Stimmen, 1 Gegenstimme und 4 Enthaltungen angenommen. Damit ist der Vorstand für das Geschäftsjahr 2012 nun auch finanziell entlastet.
- Jens Schmidt stellt zudem den Antrag auf Entlastung des Vorstandes für 2013. Der Antrag wird mit 17 Stimmen, 1 Gegenstimme und 3 Enthaltungen angenommen. Damit ist der Vorstand für das Geschäftsjahr 2013 entlastet.

Pause von 20:27 bis 20:39

- In der Pause haben 2 Mitglieder die Versammlung verlassen. Diese besteht nun noch aus 19 stimmberechtigten Mitgliedern.

8. Wahlen zum Vorstand

Patrick Möller wird einstimmig zum Wahlleiter gewählt.

- **1. Vorsitzender** – einziger Kandidat: Patrick Schröter
Die Mitgliederversammlung beschließt einstimmig, Patrick zum 1. Vorsitzenden zu ernennen. Patrick nimmt die Wahl an. Damit steht seine vorherige Position des 2. Vorsitzenden zur Wahl.
- **2. Vorsitzender** – einziger Kandidat: Arne Bräger
Die Mitgliederversammlung beschließt Arne Bräger mit 17 Stimmen und 2 Enthaltungen, Arne zum 2. Vorsitzenden zu ernennen. Arne nimmt die Wahl an. Damit steht auch seine vorherige Position des 1. Beisitzers zur Wahl.
- **1. Beisitzer** – einziger Kandidat: Detlef Reiß
Die Mitgliederversammlung beschließt einstimmig, Detlef Reiß zum 1. Beisitzer zu ernennen. Detlef nimmt die Wahl an.
- **3. Beisitzer** – einzige Kandidatin: Andrea Czichy
Die Mitgliederversammlung beschließt mit 18 Stimmen und 1 Enthaltung, Andrea zur 3. Beisitzerin zu ernennen. Andrea nimmt die Wahl an.
- **4. Beisitzer** – einziger Kandidat: Clemens Wilms
Die Mitgliederversammlung beschließt einstimmig, Clemens zum 4. Beisitzer zu ernennen. Clemens nimmt die Wahl an.

9. Antrag 5 und 6 auf Veränderung der Mitgliedsbeiträge §6

- Der Antrag 5 wird mit 16 Stimmen und 3 Gegenstimmen um den Zusatz "Fördernde Mitglieder und Familien: 10 €" ergänzt und zur vergleichenden Abstimmung zugelassen.
- Der Antrag 6 wird mit 17 Stimmen und 2 Gegenstimmen um den Zusatz "Schiedsrichter/Trainer/Betreuer: frei" ergänzt und zur vergleichenden Abstimmung zugelassen.
- 1. Wahlgang:
 - Antrag 5: 9 Stimmen
 - Antrag 6: 9 Stimmen
 - 1 Enthaltung
- 2. Wahlgang (nach weiterer Diskussion)
 - Antrag 5: 6 Stimmen
 - Antrag 6: 12 Stimmen
 - 1 Enthaltung
- Der Antrag 6 zur Satzungsänderung der Mitgliedsbeiträge §6 tritt somit in Kraft.

10. Antrag 7 auf die Bildung eines Festausschusses

- Es wird vorgeschlagen, den Wortlaut des Antrages von Marc Hempel folgendermaßen zu ändern: "Der Vorstand wird beauftragt einen Festausschuss zu gründen und zur nächsten Mitgliederversammlung vorzustellen."
- Der geänderte Antrag wird von der Mitgliederversammlung einstimmig angenommen.

11. Perspektive für die Saison 14/15 (offene Diskussion)

- Es wird für die neue Saison über die Wichtigkeit von Heimspieltagen für alle 3 Mannschaften diskutiert. Die Schwierigkeit besteht dabei vor allem beim Finden des Spielortes und der Einigung auf einen gemeinsamen Tag. Das derzeitige Angebot vom Kronsfordener SV wird von vielen als problematisch angesehen, v.a. aufgrund der schwierigen Anfahrt.
- Arne Bräger berichtet von einer möglichen Kooperation mit dem ESV Hansa. Für eine Spielgemeinschaft mit der Altherrenmannschaft besteht auf beiden Seiten großes Interesse. Für eine Jugend-Spielgemeinschaft hat der Verein derzeit nicht genug eigene Jugendspieler, aber eine Möglichkeit wäre es, eigene Vereinsspieler beim ESV spielen zu lassen.
- Zudem berichtet Arne vom Kollektiv im VeB, welches derzeit kaum Leute zur Betreuung der Kneipe hat. Da der Verein in der Vergangenheit oft vom VeB unterstützt wurde, hat der Rote Stern personelle Hilfe angeboten. Die Mitglieder werden entsprechend dazu aufgerufen, sich bei Interesse an dieser Hilfe zu beteiligen.

12. Verschiedenes

- Patrick Schröter berichtet von seinem Treffen mit dem Lübecker Jugendring, bei dem der Rote Stern nun Mitglied ist. Damit kann ab sofort z.B. die Diele für Vereinsaktivitäten genutzt werden und es konnten erste Kontakte (u.a. zum CVJM und zur Sozialistische Deutschen Jugend – Die Falken) geknüpft werden.
- Zum Schluss richtet Detlef Reiß seinen Dank an den Vorstand und insbesondere an Patrick Schröter und Alexander Krahl, die mit ihrer Arbeit den Roten Stern im vergangenen halben Jahr einen großen Schritt nach vorne und wieder auf die richtige Spur gebracht haben.

13. Abschluss der Veranstaltung um ca. 22:50 Uhr

Patrick Schröter
1. Vorsitzender

Arne Bräger
Versammlungsleiter

Max Thomä
Protokollführer